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REZUMAT 
Ca parte a principalelor dezvoltări la nivel internaţional în 
domeniul raportării financiare şi a auditului, Standardele 
Internaţionale de Raportare Financiară (International 
Financial Reporting Standards – IFRS, engl.), aplicate în 
prezent în multe ţări pe plan mondial, contribuie la 
armonizarea internaţională prin crearea unui limbaj comun 
pentru raportare financiară şi contabilitate în rândul 
entităţilor care emit raportări în conformitate cu aceste 
standarde. Lucrarea de faţă testează empiric în ce măsură 
adoptarea IFRS în Kosovo, aflat în proces de dezvoltare şi 
tranziţie, are impact asupra clauzelor şi condiţiilor 
contractuale prevăzute de împrumuturile bancare pentru 
companiile care au obligativitatea adoptării IFRS. În 
vederea testării ipotezelor, au fost analizate opiniile 
sectorului bancar şi ale companiilor care au adoptat în mod 
obligatoriu IFRS în Kosovo. Rezultatele cercetării 
sugerează că adoptarea IFRS influenţează ratele de 
dobândă oferite de bănci firmelor care au obligativitatea 
aplicării IFRS, precum şi un impact asupra altor clauze non-
financiare, printre care perioada împrumutului, cerinţele 
ipotecare, costurile de administrare reduse şi clauzele de 
renegociere a împrumutului. Societăţile ce aplică obligatoriu 
IFRS au un rating de credit superior altor companii din 
Kosovo, iar procentul creditelor neperformante este mai 
scăzut pentru firmele ce au obligativitatea adoptării IFRS în 
Kosovo. Pe baza acestei cercetări, obiectivul este de a 
demonstra organismelor de reglementare şi altor părţi 
implicate că simpla implementare a unui set de standarde 
de calitate pentru raportare financiară, asemenea IFRS, nu 
este suficientă pentru îmbunătăţirea calităţii informaţiei 
contabile şi raportării financiare în Kosovo, în special în 
contextul în care nu există mecanisme instituţionale care să 
asigure punerea în aplicare a IFRS. Pentru societăţile din 
Kosovo obţinerea de clauze contractuale mai avantajoase 
ale împrumuturilor bancare poate reprezenta un factor 
motivator în direcţia sporirii calităţii sistemelor de raportare 
financiară, însă este necesară şi concentrarea asupra altor 
beneficii ce ar trebui, de asemenea, luate în considerare.  

Cuvinte cheie: IFRS, situaţii financiare, costul 
împrumuturilor, clauzele împrumuturilor, divulgarea 
informaţiilor, transparenţă, răspundere 
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